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С 1 сентября 2013 года вступает в силу Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статья 84 которого устанавливает особенности реализации образовательных программ в спорте двух видов:
- дополнительные общеразвивающие программы в области физической культуры и спорта, которые направлены на физическое воспитание личности, выявление одаренных детей, получение ими начальных знаний о физической культуре и спорте (программы физического воспитания и физкультурно-оздоровительные программы) и будут реализовываться в многопрофильных учреждениях дополнительного образования детей, имеющих физкультурно-спортивное направление работы;
- дополнительные предпрофессиональные программы в области физической культуры и спорта, которые направлены на отбор одаренных детей, создание условий для их физического воспитания и физического развития, получение ими начальных знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта (в том числе избранного вида спорта) и подготовку к освоению этапов спортивной подготовки.
К минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам Минспорту России по согласованию с Минобрнауки России в соответствии с частью 4 статьи 84 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» предстоит разработать и принять федеральные государственные требования (далее – ФГТ). Данная работа в настоящее время ведется и по завершению процедуры согласования ФГТ будут размещены на соответствующих сайтах для общественного обсуждения.
В настоящее время Минспортом России ведется подготовка приказов по утверждению ФГТ по направлениям:
- единоборства;
- игровые виды спорта;
- интеллектуальные виды спорта
- многоборья;
- скоростно-силовые виды спорта;
- сложно-координационные виды спорта;
- служебно-прикладные виды спорта и военно-прикладные виды спорта;
- спортивно-технические виды спорта;
- стрелковые виды спорта;
- циклические виды спорта;
- спортивно-туристские виды спорта;
- адаптивные виды спорта (спорт глухих, спорт слепых, ПОДА, ЛИН).
В дополнение к этой работе разработан проект приказа Минспорта России о порядке приема на обучение по предпрофессиональным программам. 
ФГТ должны учитывать, в том числе, и требования федеральных стандартов спортивной подготовки. Важно учитывать, что стандартизации не подлежит реализация программ на спортивно-оздоровительном этапе. 
Организации дополнительного образования с 01.09.2013 получают право реализовывать программы дошкольного образования. Вот еще один из возможных способов решения вопроса с законностью нахождения в контингенте спортивных школ детей дошкольного возраста наряду с подготовкой требований СанПиНа для организаций спортивной подготовки (в настоящий момент необходимо соблюдать данные требования, разработанные для учреждений дополнительного образования детей).
Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (пункт 6 статьи 33) установлено, что образовательные учреждения дополнительного образования детей, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта и реализующие программы спортивной подготовки, разработанные на основе федеральных стандартов спортивной подготовки, наряду с указанными программами реализуют дополнительные образовательные программы в области физической культуры и спорта.
Закон «Об образовании в Российской Федерации» устанавливает, что в области физической культуры и спорта реализуются следующие образовательные программы:
- образовательные программы основного общего и среднего общего образования, интегрированные с дополнительными предпрофессиональными образовательными программами в области физической культуры и спорта (так называемые - интегрированные образовательные программы в области физической культуры и спорта), которые  будут реализовываться, прежде всего, в школах-интернатах спортивного профиля, а также Центрах образования, таких например, как «Самбо-70»;
- профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта для училищ олимпийского резерва и вузов физической культуры и спорта;
- дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта.
[bookmark: _GoBack]Обращаю ваше внимание, что Минобрнауки России подготовил и направил письмо от 10 июня 2013 г. № ДЛ-151/17 (размещено в информационном банке КонсультантПлюс) «О наименовании образовательных учреждений» в связи с участившимися вопросами по переименованию образовательных учреждений в связи с вступлением в силу с 1 сентября 2013 г. Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон об образовании), в котором информирует о следующем.
Согласно части 5 статьи 108 Федерального закона об образовании наименования образовательных учреждений подлежат приведению в соответствие с указанным законом не позднее 1 января 2016 года.
В соответствии с частью 5 статьи 23 Федерального закона об образовании наименование образовательной организации должно содержать указание на ее организационно-правовую форму и тип образовательной организации. При этом необходимо иметь в виду, что согласно части 6 статьи 108 Федерального закона об образовании при переименовании образовательных учреждений их тип указывается с учетом их организационно-правовой формы.
Типы образовательных организаций установлены в части 2 статьи 23 Федерального закона об образовании.
В свою очередь понятие "образовательная организация" используется в Федеральном законе об образовании, в связи с тем, что образовательные организации могут создаваться не только в форме учреждения.
Согласно части 1 статьи 22 Федерального закона об образовании образовательная организация создается в форме, установленной гражданским законодательством для некоммерческих организаций. Организационно-правовые формы некоммерческих организаций, в которых могут быть созданы образовательные организации, установлены Гражданским кодексом Российской Федерации и Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" (далее - Закон о некоммерческих организациях). Одной из организационно-правовых форм некоммерческих организаций является, в том числе, учреждение (казенное, бюджетное, автономное).
Учитывая изложенное, Федеральным законом об образовании не предусмотрено включение в наименование образовательной организации общеродового названия всех юридических лиц - "организация", из чего следует, что в наименовании образовательных учреждений слово "учреждение" не требуется заменять словом "организация".
Дополнительно Министерство сообщает, что к числу необязательных сведений, указываемых в наименовании образовательной организации по ее желанию и (или) желанию ее учредителя, относятся следующие:
указание на тип для государственных и муниципальных учреждений (казенное, бюджетное, автономное), предусмотренный Законом о некоммерческих организациях;
указание на форму собственности ("государственная", "муниципальная" или "частная") с целью информирования потребителя образовательных услуг;
указание на особенности осуществляемой образовательной деятельности (уровень и направленность образовательных программ, интеграция их различных видов, содержание образовательной программы, специальные условия реализации программ и (или) особые образовательные потребности обучающихся) или дополнительно осуществляемые функции, связанные с предоставлением образования (содержание, лечение, реабилитация, коррекция, психолого-педагогическая поддержка, интернат, научно-исследовательская, технологическая деятельность и другие);
включение в наименование официального наименования "Российская Федерация" или "Россия", а также слов, производных от этого наименования, по разрешению, выдаваемому в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;
использование в наименовании имени гражданина, символики, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности или авторских прав, а также полного наименования иного юридического лица как части собственного наименования, в порядке, предусмотренном Законом о некоммерческих организациях.
Таким образом, переименование образовательного учреждения, в первую очередь, будет связано с приведением его типа с учетом его организационно-правовой формы в соответствие с Федеральным законом об образовании. При этом необходимо иметь в виду, что если в отношении образовательного учреждения тип не меняется, то их переименование в рамках Федерального закона об образовании не потребуется.
Частью 5 статьи 108  Федерального закона об образовании определены образовательные учреждения, наименования которых подлежат приведению в соответствие с указанным законом (образовательные учреждения дополнительного образования детей - в учреждения дополнительного образования).
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